
三重県南部地域活性化局

令和元年度

南部地域の高校生を対象とした
「地域への愛着や将来的な定住の意向に関するアンケート」

調査結果

将来的に地域に住み続けたい又は戻りたいと考えている高校生の割合：72.8％
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調査時期 令和元年11月～12月

調査対象校 南部地域に所在する全ての全日制及び定時制の高等学校17校並びに特別支援学校3校

調査対象者 2年生生徒全員2,628名（全数調査）

有効回答数 2,443名（有効回答率93.0％）

※うち住所地が南部地域である2,049名について分析しました

調査の概要

令和元年度高校生アンケート集計結果





住んでいる地域が好きな理由を教えてください
• 自分の住んでいる地域のことが「とても好き」「どちらかといえば好き」と答えた生徒に対して、
その理由を尋ねたところ、「生まれ育ったまちだから」が最も多く、次いで、「温暖で自然が豊
か」、「人が親切・やさしい」が多くなっています。

令和元年度高校生アンケート集計結果 3

数字は件数。複数選択可。
「その他」・・・行事が楽しい、静か、星がきれいに見える、安心する、大好きな友達がいる、地域の人と助け合える、など
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住んでいる地域が好きではない理由を教えてください
• 自分の住んでいる地域のことが「あまり好きではない」「好きではない」と答えた生徒に対し
て、その理由を尋ねたところ、 「遊べる場所が少ない」 と「生活・交通が不便」が他の理由に
比べて圧倒的に多くなっています。
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数字は件数。複数選択可。
「その他」・・・田舎すぎる、治安が悪い、何もない、店が少ない、親が好きじゃない、市町村合併で市になったから、など
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住み続けたい又は将来的に戻ってきたい理由を教えてください

• 地域に住み続けたい又はいつかは戻ってきたいと答えた生徒に対し、その理由を尋ねたところ、「暮らし
やすい・子育てしやすい」が最も多く、次いで「地元に愛着を感じている」となっています。

• 「友人関係など今のつながりを維持したい」「親や兄弟姉妹がいる・実家で暮らしたい」といった人間関係
を重視する回答も多くなっています。

令和元年度高校生アンケート集計結果 7

数字は件数。複数選択可。
「その他」・・・起業したい、のんびり暮らしたい、病気で親元を離れられない、都会があまり好きじゃない、など
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希望する就職先・進学先がある
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家を継ぐ必要がある

親や兄弟姉妹がいる・実家で暮らしたい

生まれ育った地域を元気にしたい

友人関係など今のつながりを維持したい

親などの介護が必要

地域外での生活・老後に不安を感じる

趣味など地元でやりたいことがある

自然・文化・食などの豊かな環境で生活したい

地元に愛着を感じている

生活費が安い・居住環境がよい
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今の地域から転出する理由を教えてください
• いったんは都会で暮らしたい又は地域に住み続ける（戻る）つもりはないと答えた生徒に対し、その理由
を尋ねたところ、「希望する就職先・進学先がない」が最も多く、次いで「都会での生活にあこがれがあ
る」、「生活・交通が不便」となっています。

• 「まちに活気がない」、 「人間関係がわずらわしい」 「地元への愛着を感じない」、といった地域へのマイ

ナス面よりも、「新しい環境でチャレンジしたい」、「地元ではできないことがある」など都会での生活への
期待感の方が主な理由となっています。

令和元年度高校生アンケート集計結果 8

数字は件数。複数選択可。
「その他」・・・地域に飽きた、都会の方が色んな人と触れ合える、一人暮らしをしてみたい、両親の実家が他県にあるから、など
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